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ÂÂÅÄÅÍÈÅ

Êíèãà, êîòîðóþ âû äåðæèòå â ðóêàõ, ïðåäíàçíà÷åíà â ïåðâóþ 

î÷åðåäü òåì, êòî äëÿ èòîãîâîé àòòåñòàöèè çà êóðñ îñíîâíîé øêîëû 

âûáðàë õèìèþ. Îíà òàêæå áóäåò ïîëåçíà ðîäèòåëÿì, êîòîðûå õîòÿò 

ïîìî÷ü ñâîèì äåòÿì ñ ÷åñòüþ âûäåðæàòü ýêçàìåí, è ó÷èòåëÿì, êîòî-

ðûå ìîãóò èñïîëüçîâàòü ïðåäëîæåííûå ìàòåðèàëû êàê äëÿ ïîäãîòîâêè 

ñâîèõ ó÷åíèêîâ ê ýêçàìåíó, òàê è äëÿ îöåíèâàíèÿ ðåçóëüòàòîâ ñâîåé 

ðàáîòû.

Êàæäûé âàðèàíò ñîñòàâëåí â ñîîòâåòñòâèè ñ îáîáùåííûì ïëàíîì 

ýêçàìåíàöèîííîé ðàáîòû, íî íå ÿâëÿåòñÿ òî÷íîé êîïèåé äåìîíñòðàöè-

îííîé âåðñèè. Ïîñêîëüêó êàæäîå çàäàíèå ïðîâåðÿåò çíàíèå íåñêîëü-

êèõ ýëåìåíòîâ ñîäåðæàíèÿ, òî è çàäàâàåìûå â íåì âîïðîñû ìîãóò 

äîñòàòî÷íî ñèëüíî ðàçëè÷àòüñÿ. Ïîýòîìó àâòîðû ïîñòàðàëèñü ìàêñè-

ìàëüíî ðàçíî îáðàçèòü âàðèàíòû êàê ïî ïðîâåðÿåìîìó ñîäåðæàíèþ, 

òàê è ïî ôîðìå çàäàíèé. Íà íàø âçãëÿä, ýòî ïîìîæåò ïîäãîòîâèòüñÿ 

íàèáîëåå ýôôåêòèâíî ê ýêçàìåíó è ïðîâåðèòü ñâîè çíàíèÿ.

Åñëè âû ãîòîâèòåñü ê ýêçàìåíó ñàìîñòîÿòåëüíî, òî ìû ðåêîìåíäó-

åì âàì ïðèäåðæèâàòüñÿ ñëåäóþùåãî ïîðÿäêà ðàáîòû:

1. Îòêðîéòå îäèí èç âàðèàíòîâ è ïîïûòàéòåñü âûïîëíèòü âñå çà-

äàíèÿ.

2. Îòâåòû ïðîñòàâüòå â ñïåöèàëüíîì ïîëå ðÿäîì ñ âîïðîñîì, à çà-

òåì ïðîâåðüòå èõ ïðàâèëüíîñòü, îòêðûâ ñîîòâåòñòâóþùóþ ñòðàíèöó 

êíèãè.

3. Ïðîâåäèòå àíàëèç êàæäîé ñâîåé íåóäà÷è. Çàïèøèòå, ê êàêîé 

òåìå êóðñà õèìèè îòíîñÿòñÿ çàäàíèÿ, ñ êîòîðûìè âû íå ñïðàâèëèñü. 

Ïîâòîðèòå ýòè òåìû è âíîâü ïðîâåðüòå ñåáÿ, âûïîëíèâ çàäàíèÿ äðó-

ãîãî âàðèàíòà. Åñëè âû âíîâü èñïûòûâàåòå çàòðóäíåíèÿ, òî îòêðîéòå 

ó÷åáíèê è ïîñòàðàéòåñü íàéòè â íåì îòâåò, ïðî÷èòàâ ñîîòâåòñòâóþùèé 

ïàðàãðàô. Çàïèøèòå íîìåðà çàäàíèé, ñ êîòîðûìè âû òàê è íå ñìîãëè 

ñïðàâèòüñÿ, è îáðàòèòåñü çà ðàçúÿñíåíèÿìè ê ó÷èòåëþ.

Èìåéòå â âèäó, ÷òî âû íå ñìîæåòå ïîäãîòîâèòüñÿ ê ýêçàìåíó, 

åñëè, ïðî÷èòàâ çàäàíèå òåñòà, ñðàçó æå áóäåòå ñâåðÿòüñÿ ñ âåðíûìè 

îòâåòàìè. Âñå ïðàâèëüíûå îòâåòû çàïîìíèòü íåâîçìîæíî! Â ïðîöåññå 

ñàìîñòîÿòåëüíîãî ñîâåðøåíñòâîâàíèÿ çíàíèé âàæíî ïîíÿòü ñóòü èçó-

÷åííîãî ìàòåðèàëà. Òîëüêî â ðåçóëüòàòå êðîïîòëèâîé ðàáîòû âàñ æäåò 

óñïåõ íà ýêçàìåíå!

Óâàæàåìûå ðîäèòåëè! Óñïåõ ðåáåíêà íà ýêçàìåíå âî ìíîãîì çà-

âèñèò îò âàøåé ïîìîùè è íàñòðîÿ. Âîñïîëüçîâàâøèñü êíèãîé, âû 

ñìîæåòå îçíàêîìèòü ðåáåíêà ñ ìåòîäèêîé ïîäãîòîâêè ê ýêçàìåíàì, 

ïîìî÷ü ïðàâèëüíî ðàñïðåäåëèòü òåìû äëÿ ïîâòîðåíèÿ. Âû ñìîæåòå 

ïîëíîñòüþ ïðîêîíòðîëèðîâàòü ïîäãîòîâêó ðåáåíêà ê èòîãîâîé àòòåñòà-
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öèè, íå äîïóñêàÿ åãî ïåðåãðóçîê, íàó÷èòå åãî ïðàâèëüíî ðàñïðåäåëÿòü 

âðåìÿ, âåñòè ñåáÿ ñïîêîéíî è óâåðåííî âî âðåìÿ ýêçàìåíà.

Óâàæàåìûå ó÷èòåëÿ! Âû äîëæíû ïîìíèòü, ÷òî èòîãîâàÿ àòòåñòà-

öèÿ â íîâîé ôîðìå, ïðèáëèæåííîé ê ôîðìå ÅÃÝ, íå òðåáóåò êàêîé-ëè-

áî ñïåöèàëüíîé ïîäãîòîâêè ïî ïðåäìåòó. Ó÷àùèõñÿ íåîáõîäèìî ïîä-

ãîòîâèòü ê òîìó, ÷òîáû îíè ìîãëè ïðàâèëüíî âîñïðèíèìàòü çàäàíèÿ, 

ðàñïðåäåëÿòü âðåìÿ, âíîñèòü îòâåòû â áëàíêè. Èñïîëüçóÿ íà óðîêàõ 

òðåíèðîâî÷íûå çàäàíèÿ, âû ñìîæåòå ñâîåâðåìåííî âûÿâëÿòü ïðîáåëû 

â çíàíèÿõ ó÷àùèõñÿ, îêàçûâàòü íåîáõîäèìóþ ïîìîùü. Çíàíèå òèïî-

âûõ êîíñòðóêöèé òåñòîâûõ çàäàíèé ïîìîæåò ó÷åíèêàì ïðàêòè÷åñêè 

íå òðàòèòü âðåìÿ íà ïîíèìàíèå èíñòðóêöèé. Òàêèå òðåíèðîâêè âû-

ïîëíåíèÿ òåñòîâûõ çàäàíèé íàó÷àò ó÷åíèêîâ ìîáèëèçîâàòü ñåáÿ â ðå-

øàþùåé ñèòóàöèè, ïîçâîëÿò íàáðàòü ìàêñèìàëüíûé òåñòîâûé áàëë.



ÈÍÑÒÐÓÊÖÈß ÏÎ ÂÛÏÎËÍÅÍÈÞ ÐÀÁÎÒÛ

Íà âûïîëíåíèå ðàáîòû îòâîäèòñÿ 2 ÷àñà (120 ìèíóò). Ðàáîòà ñî-

ñòîèò èç äâóõ ÷àñòåé, âêëþ÷àþùèõ 22 çàäàíèÿ.

×àñòü 1 âêëþ÷àåò 19 çàäàíèé ñ êðàòêèì îòâåòîì, èç êîòîðûõ ê 

çàäàíèÿì 1—15 äàåòñÿ ÷åòûðå âàðèàíòà îòâåòà è íàäî âûáðàòü îäèí 

ïðàâèëüíûé. 

Â çàäàíèÿõ 16—19 íóæíî äàòü îòâåò â âèäå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè 

öèôð.

×àñòü 2 âêëþ÷àåò òðè çàäàíèÿ (20, 21 è 22), âûïîëíåíèå êîòîðûõ 

ïðåäïîëàãàåò íàïèñàíèå ïîëíîãî, ðàçâåðíóòîãî îòâåòà ñ íåîáõîäèìû-

ìè óðàâíåíèÿìè ðåàêöèé. 

Ñîâåòóåì âûïîëíÿòü çàäàíèÿ â òîì ïîðÿäêå, â êîòîðîì îíè äàíû. 

Äëÿ ýêîíîìèè âðåìåíè ïðîïóñêàéòå çàäàíèå, êîòîðîå íå óäàåòñÿ âû-

ïîëíèòü ñðàçó, è ïåðåõîäèòå ê ñëåäóþùåìó. Åñëè ïîñëå âûïîëíåíèÿ 

âñåé ðàáîòû ó âàñ îñòàíåòñÿ âðåìÿ, òî ìîæíî âåðíóòüñÿ ê ïðîïóùåí-

íûì çàäàíèÿì.

Çà êàæäûé ïðàâèëüíûé îòâåò íà çàäàíèÿ 1—15 äàåòñÿ îäèí áàëë. 

Çà îòâåòû íà çàäàíèÿ 16—22 â çàâèñèìîñòè îò ñëîæíîñòè çàäàíèå è 

ïîëíîòû îòâåòà ìîæíî ïîëó÷èòü îäèí èëè áîëåå áàëëîâ. Ïîñòàðàé-

òåñü âûïîëíèòü êàê ìîæíî áîëüøå çàäàíèé è íàáðàòü ìàêñèìàëüíî 

âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî áàëëîâ. 

Ïðè âûïîëíåíèè ðàáîòû âû ìîæåòå ïîëüçîâàòüñÿ Ïåðèîäè÷åñêîé 

ñèñòåìîé õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ Ä.È. Ìåíäåëååâà, òàáëèöåé ðàñòâîðè-

ìîñòè ñîëåé, êèñëîò è îñíîâàíèé â âîäå, ýëåêòðîõèìè÷åñêèì ðÿäîì 

íàïðÿæåíèé ìåòàëëîâ è íåïðîãðàììèðóåìûì êàëüêóëÿòîðîì.

Áàëëû, ïîëó÷åííûå âàìè çà âûïîëíåííûå çàäàíèÿ, ñóììèðóþòñÿ. 

Ïîñòàðàéòåñü âûïîëíèòü êàê ìîæíî áîëüøå çàäàíèé è íàáðàòü íàè-

áîëüøåå êîëè÷åñòâî áàëëîâ.

Æåëàåì óñïåõà!



ÂÀÐÈÀÍÒ 1

×àñòü 1

Îòâåòîì ê çàäàíèÿì 1—15 ÿâëÿåòñÿ îäíà öèôðà, êîòîðàÿ ñîîòâåòñò-
âóåò íîìåðó ïðàâèëüíîãî îòâåòà. Çàïèøèòå ýòó öèôðó â ïîëå îòâåòà 
â òåêñòå ðàáîòû.

 1 Ñêîëüêî ïðîòîíîâ ñîäåðæèò ÿäðî àòîìà, ìîäåëü êîòîðîãî èçî-

áðàæåíà íà ðèñóíêå?

1) 27

2) 14

3) 13

4) 3

Î ò â å ò :

 2 Ñ óâåëè÷åíèåì ïîðÿäêîâîãî íîìåðà ðàäèóñû àòîìîâ â ãëàâíûõ 

ïîäãðóïïàõ

1) óìåíüøàþòñÿ

2) íå èçìåíÿþòñÿ

3) óâåëè÷èâàþòñÿ

4) èçìåíÿþòñÿ ïåðèîäè÷åñêè

Î ò â å ò :

 3 Íàèìåíåå ïîëÿðíû ñâÿçè â ìîëåêóëå âåùåñòâà

1) CH4 

2) NH3

3) H2O 

4) HF

Î ò â å ò :

 4 Â ñîåäèíåíèè NaBrO ñòåïåíü îêèñëåíèÿ áðîìà

1) +1 

2) –1

3) +7 

4) +3

Î ò â å ò :

+Z
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 5 Òîëüêî ïðîñòûå âåùåñòâà íàõîäÿòñÿ â ðÿäó

1) áðîì è îçîí

2) ìåäü è ìåäíûé êóïîðîñ

3) æåëåçî è àììèàê

4) ñóëüôàò íàòðèÿ è âîäà

Î ò â å ò :

 6 Ðåàêöèÿ îáìåíà, â ðåçóëüòàòå êîòîðîé îáðàçóåòñÿ îñàäîê, — ýòî 

ðåàêöèÿ ìåæäó

1) ñóëüôèäîì êàëèÿ è ñîëÿíîé êèñëîòîé

2) ãèäðîêñèäîì êàëüöèÿ è áðîìîâîäîðîäíîé êèñëîòîé

3) êàðáîíàòîì áàðèÿ è àçîòíîé êèñëîòîé

4) õëîðèäîì áàðèÿ è êàðáîíàòîì íàòðèÿ

Î ò â å ò :

 7 4 ìîëü èîíîâ îáðàçóåòñÿ ïðè ïîëíîé äèññîöèàöèè 1 ìîëü

1) NaCl   3) KNO3

2) H2S  4) K3PO4

Î ò â å ò :

 8 Ðåàêöèÿ èîííîãî îáìåíà, â ðåçóëüòàòå êîòîðîé îáðàçóåòñÿ 

ãàç, — ýòî ðåàêöèÿ ìåæäó

1) Na2SO3 è HBr  3) CuCl2 è KOH

2) Na2CO3 è CaCl2 4) FeCl3 è NaOH

Î ò â å ò :

 9 Áðîì ðåàãèðóåò ñ êàæäûì èç âåùåñòâ

1) éîäèä êàëèÿ è âîäîðîä 

2) âîäîðîä è õëîðèä íàòðèÿ 

3) õëîðèä êàëèÿ è êèñëîðîä

4) êèñëîðîä è õëîðîâîäîðîä

Î ò â å ò :

 10 Îêñèä ñåðû(IV) ðåàãèðóåò ñ êàæäûì èç âåùåñòâ

1) NaOH è CaO  3) HCl è CO2

2) CaO è HCl  4) CO2 è C

Î ò â å ò :
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 11 Ãàç îáðàçóåòñÿ ïðè äîáàâëåíèè òâåðäîãî ãèäðîêñèäà êàëèÿ ê ãî-

ðÿ÷åìó ðàñòâîðó

1) ñåðíîé êèñëîòû 3) íèòðàòà êàëèÿ 

2) íèòðàòà àììîíèÿ 4) íèòðàòà ìåäè(II)

Î ò â å ò :

 12 Ðàñòâîð íèòðàòà ñåðåáðà ðåàãèðóåò ñ êàæäûì èç âåùåñòâ

1) SiO2 è HCl  3) Fe è CaCl2 

2) CO2 è AlCl3  4) Au è SiO2

Î ò â å ò :

 13 Âåðíû ëè ñóæäåíèÿ î ïðèìåíåíèè óãëÿ?

À.  Ñïîñîáíîñòü óãëÿ ê àäñîðáöèè ïîçâîëÿåò ïðèìåíÿòü åãî â 

ïðîòèâîãàçàõ.

Á.  Ñ ïîìîùüþ óãëÿ ìîæíî âîññòàíàâëèâàòü ìåòàëëû èç îêñèäîâ.

1) âåðíî òîëüêî À

2) âåðíî òîëüêî Á

3) âåðíû îáà ñóæäåíèÿ

4) îáà ñóæäåíèÿ íåâåðíû

Î ò â å ò :

 14 Àçîò ÿâëÿåòñÿ îêèñëèòåëåì â ðåàêöèè

1) NH3 + HCl = NH4Cl

2) N2 + 3H2 = 2NH3

3) 2NO + O2 = 2NO2

4) HNO3 + KOH = KNO3+ H2O

Î ò â å ò :

 15 Íà êàêîé äèàãðàììå ðàñïðåäåëåíèå ìàññîâûõ äîëåé ýëåìåíòîâ 

ñîîòâåòñòâóåò êîëè÷åñòâåííîìó ñîñòàâó ñóëüôàòà æåëåçà(III)?

1)                            2) 49% 28%

23%

50% 27%

23%


